

SUSCRICIONES.

PAGO ANTICIPADO.

Alcoy, un mes 1'50 pesetas.—trimestre 4'50 id.—Fuera, 5'25 id.—Extranjero 15 id.—Ultramar, 8 id.—Recibe anuncios y reclamos la Administracion

NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS
 ATRASADO 25 »

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE.

ANUNCIOS.

PAGO ANTICIPADO.

Se suscribe en Alcoy, en la Administracion calle de San Lorenzo n.º 11 Imprenta, á donde se dirigirá toda la correspondencia.

NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS
 ATRASADO 25 »

Año VIII.

REDACCION,
 CALLE DE SAN LORENZO, 11.

ALCOY, Jueves 22 de Octubre de 1885.

ADMINISTRACION.
 CALLE DE SAN LORENZO, 11.

Núm. 2.311



D. O. M.

Mañana, viernes, á las nueve de la misma, y en la Parroquial Iglesia de Santa Maria, se celebrará una solemne MISA DE OCTAVA por el eterno descanso del alma de

DON JOSÉ CORT PEROTIN,

que falleció el 15 del corriente.

La familia y albaceas del finado suplican á sus numerosos amigos y conocidos, asistan á tan religioso acto.

Alcoy 22 Octubre 1885.

En la mesa de Fernando Busquier, situada en la plaza del Mercado, se espande atocinado á 6 rs. 10 cts. el kilo y jamon á 7 rs. kilo. Las personas que deseen favorecerle, encontrarán el género muy fresco y en buenas condiciones.

Se arrienda

un edificio en la partida del Salt titulado molino del "Medio", con un l'2 de agua del manantial y con 48 palmas de salto y con todos los artefactos de máquina de cardar lana. batanes y perchas. Para las condiciones darán razon en la calle del Tap, número 10, Cristóbal Mataix, hijo.

Francisco Ortolá

Participa á sus parroquianos y al público en general, que acaba de recibir un gran surtido de tejidos para la temporada de invierno, de las mejores fábricas de Cataluña y el Extranjero.—En la feria, paradas números 45, 46 y 47, y en su casa, calle Mayor, número 28.

Nodriz.

Una de 26 años de edad, leche de 11 meses, desea encontrar criatura. Darán razon, Santo Domingo, 15.

EN LA Sombrerería de Garrido

Mercado, 33.

Se acaba de recibir un hermosísimo surtido de Sombreros última novedad para señoritas, niñas, niños y caballeros, de las mejores y mas acreditadas fábricas del pais y extranjeras. 33, Mercado, 33.

EL SERPIS.

ALCOY, 22 DE OCTUBRE DE 1885

Mejor que queremos.

Si, señor, así estamos mejor que queremos. Pedir mas seria pedir gollerias. Y sino preguntese á esos que engordan con la ruina del pais y se llenan de satisfaccion y de gozo con las desdichas ajenas, y se verá si estamos bien ó estamos mal. Oh! ahora el orden está asegurado, y habiendo orden ya lo tenemos todo. El orden es la única base del bienestar social. El orden en sentido político, se entiende. Que una comarca entera se halle sojuzgada por tres bandidos: el Vizco del Borge, Melgares y Franco-Antonio, que campan por sus respetos y se burlan de las autoridades y de la Guardia civil con el mas escandaloso é inverosímil descaño; que lleguen hasta penetrar en un pueblo los ladrones en cuadrilla y roben al vecindario entero en plena luz del dia; que bajen las recaudaciones de los impuestos en tanto que mejoran de posicion por arte mágica los empleados; que se tolere el juego de la mas cínica manera; que la inmoralidad mas absoluta reine en todas las esferas... ¡qué importa! Hay orden y todo puede darse por bien empleado. ¡Qué mas queremos! Que la industria agniza por las trabas y entorpecimientos que se la oponen; que el comercio y la produccion en todos sus ramos no ganen bastante para satisfacer los impuestos; que apey de esto la ruina del Tesoro público se hace

mas patente é irremediable de dia en dia; que ya falta poco para que todos los españoles vayamos con un guitarrillo por esos mundos pidiendo limosna al son de unas peteneras, único resto que quedará incólume de nuestra nacionalidad.... ¡qué importa! Tenemos orden y un dia de vida es vida. Así como así habiamos de caer en manos de demagogos que destruirian la patria, y morir por morir al menos muramos tranquilos ¡Haya orden, que lo demás son quimeras!

Oh! si; estamos bien, requetebien. El gobierno del Sr. Canovas es un gobierno paternal y sabio que no crea conflictos y que reparte la dicha á manos llenas. Los caciques grandes y pequeños tienen libertad amplia para cometer todas las arbitrariedades que se les antojen y no hay mas que pedir.

Ahi está el misterio de los laudes.

Alcoy y su region.

Nos escriben de Villena, que en la madrugada del viernes último estalló un cono con 4.000 arrobas de vino, en la bodega que los señores Bonastre tienen establecida en dicha ciudad. Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales por ser hora de descanso para los trabajadores. Los Sres. Bonastre, se daban la enhorabuena, á pesar de las pérdidas materiales, al ver que se libraron de una muerte cierta quince ó veinte trabajadores, que estaban ocupados momentos antes alrededor del sitio de la ocurrencia. Las autoridades se personaron en el momento oportuno.

Esta temporada actuarán en Játiva nada menos que dos compañías de zarzuela. El sábado debutó la que, dirigida por el Sr. Aparicio, ha de funcionar en el teatro Principal de aquella ciudad. La compañía eligió para su primera representacion el drama lirico "El anillo de hierro", en cuyo desempeño distinguiéronse la señorita Sandoval y los señores Roussel y Aparicio. La compañía tiene en estudio "El Reloj de Lucerna", obra no conocida en Játiva.

La otra compañía inaugurará el nuevo teatro del *Círculo Obrero*. La lista del personal que la forma, es un trabajo muy acabado de tipografía y que honra al Sr. Bellver, del que hemos celebrado otras obras.

En la compañía figura la primera triple doña Emilia Espi de Weyler, el tenor D. Urbano Obón y otros apreciables cantantes, dirigidos por el maestro D. José Lorente.

Trascurridos veinte dias sin haber ocurrido invasiones ni funciones del cólera en Alicante, han sido declaradas oficialmente limpias las procedencias de dicha ciudad.

Se ha señalado acotamiento á un ganado lanar de la propiedad de los herederos de D. Francisco Urios Esquerdo, vecinos de Villajoyosa.

Ha tomado posesion del registro de la propiedad de Albaida, para el que fué nombrado, don José Maria Alonso.

Uno de los dias de la última semana salieron de Játiva cuatro religiosas franciscanas del monasterio de Santa Clara, de aquella ciudad, con objeto de fundar otro convento de su orden en Villarabía de los ojos del Guadiana, á cuyo punto habrán acudido con igual objeto otras dos religiosas de Málaga.

Damos cuenta oportunamente del descubrimiento de billetes falsos del Banco de España de cincuenta pesetas, con el busto de Campomanes, hecho en los pueblos de la Marina. Sin duda, los falsificadores juzgaron ocasion propicia para hacer pasar sus billetes, la época actual, en que son muy animadas las transacciones de pasa en aquella comarca. El número de billetes falsos recogido es bastante crecido, pues la Guardia civil de Oliva, según leemos en un periódico, ha descubierto ya ciento cuatro, y en Denia se han encontrado veinte mas.

Todos ellos llevan la fecha de 1.º de Abril de 1880.

Hemos recibido aviso de habersenos remitido por el correo un ejemplar de la obra *Tipos y Tipejos* que acaba de dar á luz nuestro ilustrado amigo y compañero, el antiguo director de nuestro periódico y actual director de *Las Noticias*, de Málaga, D. Federico Moja y Bolivar.

Pero es el caso que el libro citado no ha llegado á nuestro poder, lo cual quiere decir que alguno de esos empleados de correos aficionados á lo ageno se habrá enamorado de la obra de nuestro amigo y se habrá quedado con ella, sin contar, por supuesto, con el consentimiento del autor ni del destinatario.

Esta circunstancia impedirá que emitamos nuestro modesto juicio sobre la última produccion del señor Moja y Bolivar, como solicita por conducto de otro amigo, y tenemos el sentimiento de consignarlo así, si quiera para que llegue á conocimiento del autor de *Tipos y Tipejos*, recomendándole desde luego se fije en el tipo ó tipejo que resulta ser el empleado de correos que se apodera de lo que no es suyo, y escriba una sabrosa semblanza del mismo, no dudando que ha de producir un buen retrato su discreta pluma.

Dicen de Gandia:

"Como el mal ejemplo tanto cunde, en Dénia ha armado el ayuntamiento de aquella ciudad, conservador como el nuestro y como él desacertado, un barullo tal en la distribucion de las paradas, que se teme suceda lo propio que aquí. Es decir que se retraigan los feriantes y que los puestos puedan ser utilizados por los caballeros ediles para lucir en ellos sus estimables y esmaltadas personalidades. Ya veremos lo que sucede y diremos lo que convenga sin más consideraciones que las que á la verdad y á la justicia se deban."

"Pues Señor, se vé que esta situacion conservadora está desacertada por los cuatro costados y desde el *canciller chico* al último *monterilla*, todos van á zarpa la greña sobre quien lo hace peor!

¡Pobre España!

Cortamos de "El Mercantil Valenciano:,"

"Despues de verificadas las dos corridas de toros en Gandia, es de suponer que se habrá arreglado la cuestion de los consumos y que no será necesario proceder al embargo anunciado.

Problema. ¿Qué relacion tienen las corridas de toros con los consumos?

La resolucion la dará cualquier vecino de Gandia."

Se dice de público y ha llegado por lo mismo á nuestros oidos, que cierto sugeto de nuestra poblacion ejerce en determinados casos las funciones de autoridad, sin que se sepa que en el mismo se hayan delegado tales atribuciones, ni por quien ó quienes se le han conferido.

Se nos ocurre, por lo tanto, preguntar: ¿Puede un caballero particular asumir el cargo de autoridad y ejercer las funciones de tal? Y en caso de ser así ¿conque carácter ejerce el indicado sugeto tales atribuciones? ¿Es como dependiente del municipio? ¿Es como individuo de policia secreta? Porque interesa saber que respeto debe merecer á los ciudadanos, quien sin insignia alguna ordena y manla como las autoridades constituidas.

Sucesos de ayer.

—Sobre las seis de la tarde se promovió una reyerta en la calle de la Virgen de Agosto entre los vecinos de la misma Francisco Juliá, guardia del resguardo de consumos y Asencio Sempere, encargado interino de los enterramientos en el cementerio, resultando el primero herido de arma blanca en la parte superior del brazo izquierdo.

Reconocido este por el médico titular D. Francisco Gomez, ordenó fuera conducido para su curacion al Hospital.

El agresor fué capturado y puesto á buen recaudo. Parece que es sugeto de malisimos antecedentes.

El Juzgado se presentó en el lugar de la ocurrencia, incoando la oportuna causa.

—En la posada situada en la calle de la Casablanca, se arrojó ayer, serian sobre lass cuatro de la tarde, desde una ventana baja del interior del edificio un sugeto, cayendo sobre una estaca,

que rompió y viniendo á parar sobre unos trapo y paja, sin causarse lesion alguna.

Parece que el sugeto en cuestion no tenia sus sentidos cabales, gracias á un exceso de alcohol.

Acudieron al lugar del suceso algunas autoridades y el Juzgado.

—En la calle de la Virgen de Agosto hubo ayer tarde una riña entre un padre y un hijo, sin consecuencias para ninguna de las partes contendientes.

Trátase de establecer en Sueca el alumbrado por gas.

Le ha sido concedido el retiro definitivo á nuestro comprovinciano el comandante D. José Femenia Evangelista.

El *Boletín Oficial* de ayer publica una relacion de los compradores de bienes nacionales, á quienes se dá aviso de las fechas de los vencimientos de sus pagarés, con arreglo á lo que la ley previene, y con el fin de que los hagan efectivos antes de los diez dias siguientes al vencimiento, pasados los cuales se procederá por la via de apremio y egecucion.

El buen estado de la atmósfera atrajo ayer mucha concurrencia al paseo de la Glorieta; hoy debe estar tambien muy concurrida la feria por reinar el mismo hermosísimo tiempo.

Distincion honrosa.

El alcalde de Torremanzanas nos ruega la publicacion de la comunicacion que sigue, á lo que accedemos con verdadero placer, tanto mayor cuanto redunde en loor de dos paisanos nuestros.

Torremanzanas 19 de Octubre de 1885.

Sr. Director de EL SERPIS.

Muy Sr. mio: Con esta fecha he tenido la satisfaccion de firmar y remitir á D. Antonio Cabrera Arrobo y á D. Juan Barceló Masía la comunicacion que á continuacion copio y para satisfaccion de dichos señores espero se digne insertarla en su ilustrado periódico, puesto que se trata de dos vecinos de esa ciudad.

"El Ayuntamiento que tengo la honra de presidir, en sesion del dia cuatro de los corrientes, en vista del noble comportamiento de V. durante la invasion colérica en esta villa y generoso desprendimiento en favor de los pobres y enfermos, acordio por unanimidad, dar á V. las mas espresivas gracias por tan filantrópico y humanitario proceder.

Lo que comunico á V. para su conocimiento y satisfaccion.

Dios guarde á V. muchos años.

Torremanzanas 19 Octubre de 1885.

El Alcalde,

Rafael Cortes.

Sr. D. Antonio Cabrera.—Sr. D. Juan Barceló."

La procesion de la Santa Faz en Alicante.

El lunes se celebró en Alicante la procesion de la Santa Faz que tanto se venera en la capital. "El Constitucional Dinástico", de la misma, hace la siguiente reseña de dicho acto religioso: "Pasarian de cuatro mil velas las que se encendieron para honrar la procesion de la Santísima Faz; sobre todo, el bello sexo distinguiese por su veneracion á la Santa reliquia.

La tarde contribuyó y no poco, á prestar al acto mayor lucimiento y realce; ni una nube veíase en el vasto cielo; un azul puro y hermoso, emblema de la angustez y de la serenidad, presidia la manifestacion de cariño que Alicante profesa á su idolatrada Imágen.

Por todas las calles afluyentes á las que tenia que pasar la procesion, desbordábase la multitud, ávida de pedir á la Santísima Faz gracia por la salud de nuestro pueblo.

En las cuatro esquinas de la calle Mayor verificóse solememente una bendicion, y en la plaza de San Cristóbal, donde se habia erigido de exprofeso un altar para incensarla, tuvo efecto otra más brillante. Un genticónmenso la aclamó lleno de júbilo.

A la procesion asistieron nuestras autoridades, y toda la oficialidad del ejército que guarda la plaza.

Las bandas del regimiento de Sevilla y la Lira amenizaronla tocando piezas adecuadas al acto. La artilleria del castillo de Santa Bárbara saludó diferentes veces á la Santa Reliquia, en el trascurso de su carrera.

A las ocho de la noche entraba en el templo donde una muchedumbre apiñada recibió su bendicion.

Hoy se devolverá á su santuario y es de esperar que Alicante en masa la acompañe en prueba del amor que la tiene."

Chambord.

La República francesa ha estado ya varias veces en duro trance, mucho más duro que el de la crisis presente.

Las pasiones de la plebe que cultivó el Imperio y que estallaron en forma de revolución social con la Commune de París, hicieron triunfar una formidable mayoría conservadora.

El reaccionario dominó. París fué casi destruida por los Gallifet y Mac-Mahon. El ejército en manos de una burguesía cruel y medrosa, fusiló sin piedad; treinta mil hombres murieron á balazos ó en los pontones, ó en los presidios, hasta que la misericordia de Europa, excitada por los relatos del Times, puso fin á la hecatombe y salvó de la muerte sábios como Reclus, honrados ilusos como Blanqui, convencidos como Rochefort, escritores como Vallés, que hubieran perecido, como percieron despiadadamente Vermorel, el sábio economista, y Flourens, el valiente representante del pueblo.

París fué decapitalizado, los republicanos proscritos. Thiers gobernaba, pero solo por la merced ó la impotencia de sus adversarios. Estos, dominadores, pensaron en la restauración monárquica. Los tiempos eran propicios, el Príncipe digno, más que digno, el único que representaba en Europa augustamente lo grande de las monarquías cristianas.

Proscrito, resignado, sin conspirar nunca. Rey sin corona y sin vivos en medio de los destronados que pasean sus derechos por los lupanares, conservaba la majestad, las simpatías, el respeto, cuanto puede hacer á un Príncipe digno de un trono.

Fuó llamado y acudió á esperar en tierra francesa, en su castillo de Chambord, el voto de la Cámara. El voto no llegó á darse, y Enrique de Borbon volvió al destierro. Dijose entonces que no había querido aceptar la bandera tricolor, y por eso se retiraba. Dijose también que los príncipes de Orleans impidieron con sus intrigas la restauración. Muchos se negaron á aceptar estos motivos como suficientes, y tenían razón; ni el color de una bandera, ni intrigas pequeñas podían hacer imposible lo que se vio fácil y necesario.

Un secretario del conde de Chambord reveló despues de su muerte el secreto. La bandera blanca cubria solo la retirada, pero no era causa de ella.

Enrique V en Chambord, recibió en Cortes y en pocos dias pudo conocer la opinion de Francia. Acudían los hidalgos campesinos con lágrimas en los ojos, á ofrecerle sus vidas y haciendas; pero nada más que ellos. Los burgueses de los alrededores que habían votado en masa por los legitimistas, miraban al Rey sin respeto, con recelo, hasta con alarma. Las masas obreras, primero contenidas, acabaron por apedrear las carrozas de la aristocracia realista. Los soldados los miraban hacer, casi con gusto, llenos como ellos del temor al antiguo régimen que no conocían, y con el amor á las tradiciones militares del imperio, que sí habían conocido.

En su talento observador, con las clarividencias del Príncipe desterrado, dióse entera cuenta del estado de espiritus en Francia.

No, no pensaban en la Monarquía los que elegían candidatos monárquicos. El agricultor arruinado por la guerra votó contra la guerra, y la paz á todo trance la representaban solo los monárquicos. La burguesía de las villas y ciudades que han hecho su solo Dios de la propiedad y su modo de vivir de la renta, votaban impresionados por el terror que llenaba sus almas al ver al obrero y al que vive del salario alzarse rebelde á pedir su parte y á reclamar algo de sus sudores.

Todas estas gentes no eran monárquicas, como no eran republicanas, como no habían sido imperialistas al dar su voto al imperio, á la monarquía, á la República.

No querían una restauración, sino una reacción. El ilustre Príncipe vió claro que la Monarquía había muerto. El amor del pueblo al Rey no existía. En cincuenta años de separación Francia se había olvidado del régimen antiguo. La aristocracia rica era creación del Imperio y compartían con ella la alta influencia los señores feudales de la industria y de la banca ajenos á las tradiciones realistas. No se recordaban de los Borbones mas que sus yerros, las ordenanzas de Polignac, ó las intrigas de la duquesa de Berry, las jornadas de Julio y los fusilamientos de la Rochela. Sus chambelanes, sus gentiles hombres, sus damas, los suizos y los guardias de Corps, los esplendores de la Corte y la augusta majestad de las funciones reales, parecían cuentos de hadas. Eran tradiciones interrumpidas, y cuando la tradición se interrumpe, ya no se restaura.

En cambio, el proletariado era republicano y odiaba á los Príncipes como á los enemigos de su derecho y asociaba la República á todos sus sueños de bienestar y de mejoramiento.

Enrique V vió claro y se fué á su destierro. La bandera blanca fué su escusa y no se equivocó, porque en las elecciones siguientes, pasados los terrores de la Commune y los desastres de la guerra, los votos se hicieron republicanos y una inmensa mayoría que dirigían los Gambetta y los Clemenceau y los Duñaire y los Picard, arrojó á la inmensa mayoría monárquica que no representaba la opinion, sino las malas pasiones de la burguesía francesa.

Hoy se ha repetido en pequeño, lo que ocurrió en grande en 1871.

El 4 de Octubre millares de votos protestaron contra las locuras del jacobinismo, pero no

contra la República. Al ver que el golpe iba contra ella, el 18 del mismo mes la victoria fué republicana.

Nuestros reaccionarios tienen regocijos malos. La monarquía no es planta de estufa que se crea con votos y se restaura con fuerza militar. La monarquía si vive, es por lo que representa, por ir asociada á la civilización de un pueblo, por simbolizar sus glorias, por dar solidez á la organización social, y encarnar plásticamente ante la muchedumbre, las leyes, las costumbres, la misma patria; por ser nacional, en una palabra.

Cuando se hace de partido, cuando significa un régimen determinado y no todos los posibles, cuando la sostienen clases y no todas clases, cuando existen vencidos por ellas y vencedores á causa de ellas, cuando ya ha desaparecido el amor con las luchas civiles y ha desaparecido el recuerdo con el destierro de los príncipes, la monarquía no ofrece la ventaja que esas formas anodinas, modus vivendi de pueblos removidos por las luchas que no pueden aspirar á formas nacionales.

Por eso se han hecho muchas restauraciones; pero por lo mismo no se han hecho dos de una sola Monarquía.

Francia se halla en el caso, quizás infeliz, de haber roto los moldes en que desarrolló su vida muchos siglos. Los rompió y los deshizo. Los restauró y los volvió á romper. Las resistencias de los caídos han hecho odioso su recuerdo. Ya es inútil toda restauración y es imposible.

Thiers el orleanista lo dió á una Asamblea monárquica.

Enrique V, el excelso representante de la legitimidad en Europa, lo pensó en Chambord. Vió claro que iba á ser Rey de facción y de guerra civil, y prefirió morir envuelto en la bandera blanca sin haber hecho derramar ni una sola gota de sangre, ni una lágrima, entre las adoraciones de los suyos y el respeto de Europa entera.

Nuevo aspecto de un problema.

Las últimas impresiones sobre la cuestión de Oriente donde todo hacia temer estos dias la ruptura de hostilidades, son mucho más tranquilizadoras. Por ahora parecen conjurados los temores de guerra inmediata.

Austria y Rusia, puestas de acuerdo, han logrado dominar los ímpetus de Serbia é imponer su voluntad á Bulgaria, mediante ciertos tratos y cierta modificación de límites que satisfaría, en parte al menos, las aspiraciones serbias de engrandecimiento territorial.

Dijimos hace pocos dias que uno de los rasgos característicos de este problema era la facilidad con que cambiaba de aspecto, y á fé que tenemos razón, pues cada veinticuatro horas se presenta de distinto modo. Nosotros resultamos pesimistas ó optimistas porque limitándonos el papel de cronistas concienzudos se han de reflejar por fuerza impresiones tan distintas y tan contradictorias como las de hoy comparadas con las de estos últimos dias.

Algo ha influido segun parece para contener á Serbia en su marcha invasora en territorio búlgaro, el anuncio formal de que se reunirá muy pronto una conferencia europea á donde asistirán además de los representantes de las grandes potencias, signatarias del tratado de Berlín, delegados especiales de Serbia y de Grecia para exponer las aspiraciones de estos pequeños Estados. Pero es indudable que más que nada, este aspecto pacífico de la cuestión se debe á la inteligencia de última hora que se nota entre los imperios ruso y austriaco.

Rusia, teniendo en cuenta la situación delicadísima en que se halla el Rey Mileno á causa de los entusiasmos de su pueblo, asiente en principio á una compensación territorial para Serbia; mientras Austria, en cambio, pasa por la unión de Bulgaria y Rumania, siempre y cuando accedan á ello las demás potencias de Europa.

Ahora falta saber si Bulgaria se resignará á seguir los consejos de las potencias, cosa que no nos parece difícil porque los revolucionarios de Filipolis, viéndose desamparados por todo el mundo y sintiendo la tormenta que se les viene encima, querrán no perderlo todo y mostrarse complacientes para lograr quede en pie algo de lo que ya tenían conquistado y que peligraría si se encerrasen en una intransigencia absoluta. Si esto es así, Bulgaria cederá á Serbia unos territorios que desde hace mucho tiempo están en litigio y la consecuencia de esa cesión sería lógicamente una alianza servio-búlgara contra Turquía.

Como aun cuando las potencias difieren mucho en los medios de evitar una conflagración, todas ellas tienen el firmísimo propósito de evitarla, es de suponer que al fin se encuentre su fórmula de avenencia, si no duradera, porque al fin y al cabo, tarde más ó tarde menos, esta cuestión de Oriente ha de traer en pos de sí catástrofes para el caduco imperio otomano que si cambiáran el aspecto del mapa de Europa en aquella parte del continente, al menos nos librará de una guerra inmediata que de seguro sería general.

Otra impresión de hoy es que Grecia permanecerá en actitud expectante, aunque armada, de la cual no saldrá á menos que sobrevinieran nuevos acontecimientos ó que Turquía se resolviese á entrar en campaña para socorrer á Bulgaria en caso de una guerra servio-búlgara.

Tal es á la hora de escribir estas líneas el nuevo aspecto de la cuestión de Oriente.

Como nuestros lectores verán, el horizonte se ha serenado muchísimo en las últimas cuarenta y ocho horas. Ahora sólo falta saber si se trata de una verdadera modificación en la marcha de aquellos asuntos, ó si todo esto es sencillamente una de esas reacciones de opinion que se producen fatalmente despues de grandes temores y que se modifican en sentido pesimista al día siguiente.

Cuentos amargos.

EN LAS RAMAS.

—Señor de Ruiseñor, señor músico, señor melancólico; ¡buenas tardes!
—Bien venido, amigo Gorrion; caro te vendes.
—No soy, como tú, anacoreta del bosque; mientras tú aquí te mueres de tristeza, yo recorro una por una las calles de la ciudad.
—¿Y te divierte eso?
—No acado de saberlo; pero cómo.
—Comes... yo tambien...
—¿Quién lo duda? si no comieras, dejarías dormir en paz á tus vecinos del árbol; quiero decir, que ya te ha-

brias muerto... Pero la cuestión no es precisamente comer á secas, sino comer bien y en abundancia, y además vivir, que no es sólo tenerse de piés sobre la tierra ó sobre las ramas; sino ver el mundo, tratar gentes, tener amigos, distraerse lo que se pueda, hablar con los demás gorriones y sacar lo que se pueda de las gorrionas... Señor de Ruiseñor, ¿no esta V. conforme? ¿No cree usted que hab o como un libro?
—Habias, en efecto, como un libro escrito por un gorrion.
—Me parece que si eso no es una impertinencia es un rasgo de tu constante mal humor.
—¿Te ofendes? Lo sentiría...
—No lo sientas. Yo no me ofendo de lo que quieran decir los ruiseñores. De algún modo os habeis de desahogar...
—Gorrion, eres divertido.
—Soy sencillamente un pájaro práctico que se rie de los majaderos que se pasan la vida cantando y mirando á las musarañas...
—¿Qué quieres? Eso me divierte... Cada cual vive á su manera.
—Resueltamente, no hay soberbia mayor que la soberbia de los hambrientos.
—Desperézose e ruiseñor, levantó la cabeza, y miró al gorrion de hito en hito y volviendo de pronto á escogerse murmuró con gran naturalidad:—Hace frío...
—Frio —re usó el Gorrion con alas;—yo no lo teno nunca; eso se queda bueno para los caballeros melindrosos que todo el día y toda la noche se quedan en casa sin hacer ni pizca de ejercicio...
—Esta visto—dijo el ruiseñor—está visto que quieres provocarme, y no lo conseguirás. Déjame en paz; vivo aquí tranquilo en el hueco de este árbol; ni nada pido ni nada quiero... ¿Por qué te empeñas en importunarme? Para eso vienes de visita?
—El gorrion quedó un momento confuso y estuvo á punto de parecer avergonzado y corrido. Mas reponiéndose pronto, respondió con su genial desenvoltura:
—Me has conmovido... Aunque gorrion, yo no soy insensible; y en el fondo yo te profeso una sincera estimación. No hay más sino que estoy ya cargado con vosotros los poetas. Sois buenas personas pero no puedo ver con calma eso de que pájaros de talento no tengan ni un átomo de sentido práctico... En mi calidad de representante del sentido comun, yo no puedo aplaudir que una persona ó un pájaro se pase los dias y los dias, dando vueltas á un ensueño...
—Bien... Ese lenguaje es ya otra cosa... Si lo que quieres es exponerme una opinion, yo la respeto, y aun te quedo reconocido...
—Entonces hablemos, me acercaré á tí, y ya que no los consejos, me agradecerás el calor que te preste... Bien; ya estamos juntos; así podremos resistir mejor el frio terrible de la tarde... Ahora bien:—Te parece cuerdo que así pierdas el tiempo? Ya estás más que crecido, por no decirte que ya vas siendo algo viejo; ¿no crees que es rematadamente loca tu conducta, empeñado en arrinconarte, en vivir sin tratar á nadie, lanzando gorgoritos á la luna, muy lindos y muy tiernos, ciertamente, pero que no pasan de ser distracciones que conducen á la miseria? Sin duda alguna el arte es cosa bella; remontarse al quinto cielo del ideal, es hacer un viaje divertido; pero vamos á ver, Sr. Bellini, ¿cree usted que es á su vez cosa mala, hacer vida ordenada, comer á sus horas, tener un nido decoroso y confortable, y mientras los campos se llenan de nieve y los árboles se quedan sin hojas, poder endulzar los dias terribles del invierno con las sabrosas provisiones hábilmente recogidas en la ciudad, compartidas con una pejarita sensible y hacendosa en el basco de una teja amiga?—Y luego la vejez... luego los hijos... luego la sociedad... la dignidad de la vida asegurada!...

El demonio del gorrion se puso solemne. Parecía todo un Senador cargado de años y de crímenes sosteniendo con acento compungido y grave la conveniencia de respetar el orden, la propiedad, la religion y la familia.
—El gorrion continuó su elocuente discurso:—Sí, amigo ruiseñor; el camino que sigue conduce á la perdición; es impropio de personas de juicio... Mira á tu alrededor... No tienes nido porque el que haces todos los años fabricado perezosamente con barro del que encuentras más cerca y sin paja y sin plumas tosa y groseramente como quien quiere salir pronto del paso y vive al día, está ya destronado y hasta caído... No tienes amigos porque tu naturaleza de misántropo y de poeta triste te ha aislado por completo del mundo... No tienes mujer porque tu hembra tiene que abandonarte para buscar el sustento... No tienes hijos porque cantando y soñando, no te cuidas de ellos ni ellos, que son tan humanos y tan misántropos como tú han de acordarse de tí... No tienes medios de combatir al hambre durante el rigor del invierno porque desconoces los medios y los lugares de que un pájaro de orden, un pájaro serio y respetable dispone para reir de la mala cara que pueda traer la necesidad... Si esto es verdad ¿en qué piensas? ¿Qué esperas? ¿Qué talento es el tuyo? ¿Aspiras por ventura á que llegue una noche en que estenuado, y transido de frio caigas desde esa rama mientras vibra en los aires el eco sublimemente melancólico de tu última canción?—Pero ¿qué es eso? ¿sigues despreciándome? ¿no me contestas?...
—El ruiseñor que durante todo el discurso había tenido los ojos cerrados volvió á abrirlos dulcemente:—No te desprecie—dijo—pero vuelvo á rogarte que me dejes en paz... Reconozco tu excelente sentido práctico; la utilidad de tus consejos, tus buenos deseos, tus sentimientos de amistad. Pero óyeme á tu vez: si en la República de los pájaros, nosotros los ruiseñores, además del canto divino, de la exquisita sensibilidad, del sublime desinterés de lo bello, del olvido de la tierra por el cielo, tuviéramos vuestros apetitos, vuestra actividad, vuestra hipocresía y vuestra desvergüenza, dime ¡oh! gorrion, oh! satisfecho romancista, dime ¿qué sería de tí y de todos los de tu raza?
—El gorrion pareció pensativo, y no murmuró palabra...
—Al fin dijo:
—Señor de Gayarre, no le hacia á usted de tan buen humor... Por lo visto tambien los ruiseñores saben dar bromas pesadas á los amigos.
—Se hace lo que se puede—contestó modestamente el cantante.
—Lo que se puede,—replicó el gorrion—lo que se puede y algo más... ¡Bah! Bien se conoce que á los vagos les sublevo oír á las personas honradas...
—Y diciendo esto dió un brinco sobre la rama, se encaramó á la más alta y desde allí exclamó:—La crupa tiene quien se mete á aconsejar ¡á gente perdida. Pero no te guardo rencor... Vaya, adios, ¡tú!... Ya es hora de dormir y me voy á mi tejado. Allí mi mujer y mis hijos me esperan con abundante cena... Mientras me regodeo y relamo, pensaré en las sublimidades que tú entre tanto estarás diciendo á la luna, helado por la escarcha y con el buche vacío. Pero ¿qué tampoco quieres decirme adios? No importa. Yo en cambio te lo diré otra vez: ¡Adios poeta! ¿Que te diviertas y cantes mucho y cuidado con las indigestiones!

Al acabar la frase, levantó las alas, revoloteó sobre el árbol y se alejó...
—El ruiseñor con los ojos cerrados no se había movido de la rama... Al sentirse solo, viendo llegar la noche pensó:—Ya es hora...—y lanzó un arpegio de su preña du zura... El viento era frio; la noche desconsoladora. Al pié del árbol formaban remolino las hojas caídas produciendo un ruido seco... El ruiseñor no pudo reprimir un movimiento de aargara...
—¡Dios santo, qué frio!—Pero volvió á cantar; y en el bosque resonó el extraño concierto formado por el canto del ruiseñor, los ruidos de las hojas arrastrándose y de las copas de los árboles agitadas por el viento... otra vez cesaron las dulcissimas notas. Y esta vez el ruiseñor sintió angustias de muerte...
—¡Qué frio! ¡Qué frio y qué hambre!—No puedo sostenerme... Pero intentó cantar de nuevo... Imposible... Cayó de la rama y espiró ahogado por el monton de hojas amarillentas y sucias que al pié del árbol había arremolinado el viento.

Cuando al siguiente dia conoció el gorrion la tragedia y que sus profecías se habían cumplido, hubo grande algazara en la familia gorrionesca...
—El dominio del mundo—dijeron—es y será eternamente de los gorriones. Los estúpidos ruiseñores habrán ya escarmentado con esta lección terrible...
—Sin embargo, aquella misma noche fué á cantar otra ruiseñor en el árbol abandonado.
JULIO BURELL.

Noticias telegráficas.

BERLIN 19.
La Gaceta de la Cruz cree poder asegurar á Alemania no aceptará la solución propuesta por España, segun la cual quedaria reconocida la soberanía española sobre las Carolinas, concediendo libertad de comercio y navegacion á Alemania.

LONDRES 19.
Segun telegramas recibidos aqui el Gobierno de la India inglesa organiza una expedición marítima para hostilizar á Birmania, operando en el río Irrawaddy.
Dispónese tambien á enviar tropas á la Birmania inglesa en prevision de una ruptura de hostilidades.

El rey Theebart envia 5.000 hombres á sus fronteras para rechazar toda invasión.
Situación política de Francia.

PARIS 20.
En la modificación ministerial que va á realizarse por efecto de la salida de los ministros derrotados en las últimas elecciones, es probable que Allain Targé continúe desempeñando el ministerio del Interior y Toinbille en la Prefectura del Sena.

Corren rumores de que el Gobierno oculta malas noticias recibidas del Tonkin.
En París la opinion general es que la república no ha sufrido quebranto alguno con el resultado de las elecciones y que su portenir depende de la marcha prudente por el camino de las reformas, sin impremeditaciones é intransigencias.

Constituirán la Cámara 108 radicales puros, 60 templados, 181 oportunistas, 20 del centro izquierda, 13 independientes, 129 realistas y 73 bonapartistas.

El banquete celebrado en Chantilly ha recetido cierta solemnidad porque estaban presentes cerca de veinte príncipes de sangre real, reunidos á consecuencia de la boda de la princesa Maria. Su esposo futuro estubo el dia antes á visitar al presidente de la república, Mr. Grevy.
La mediación del Papa.

ROMA 20.
Aqui se asegura que la solución al conflicto de las Carolinas no se conocerá tan pronto como se esperaba, y que sólo «á fines de Noviembre» será pública la opinion del Papa.
Bismark y la cuestión de Oriente.

BERLIN 20.
Dos hechos muy significativos acaba de realizar el príncipe de Bismark. Es uno la entrega por conducto del embajador alemán en Constantinopla de la Gran Cruz del Águila Roja, «en nombre del Embajador Guillermo» á Said-baja.

El otro hecho, más importante sin duda, es la designación del Conde de Hatzfeldt ministro de Negocios extranjeros de Prusia, para la embajada de Alemania en Londres. Créese que Bismark, considerando la gravedad de los asuntos de Oriente y ante el papel preponderante de Inglaterra trata de limitar la acción británica, escogiendo para ello persona de su absoluta confianza y gran conocedor por sus largas estancias en Constantinopla de los hombres y de las cosas de Oriente.

Actitud del Rey de Bélgica.
El Rey Leopoldo ha rehusado categóricamente asistir á la distribución de premios en los concursos universitarios. Esta solemnidad fué ocasion en el año anterior de manifestaciones hostiles al Rey, muy censurables pero atenuadas por la excitación pública á causa de los manojos conservadores haciendo intervenir á Su Majestad con apariencias de parcialidad en las luchas de los dos partidos.

De todas partes.

El club de los ahorcados.
Se quejan á veces los ingleses de la fama de excéntricos que les hemos dado en el Continente, como ellos llaman al resto de Europa, sin considerar que sus periódicos importantes son los que más contribuyen á que no la pierdan, publicando rarezas de sus paisanos que peccan a menudo en lo inverosímil.

Digalo si no la Pall Mall Gazette, el famoso denunciador de la inmoralidad londonense, el cual acaba de publicar el relato de una visita hecha por un redactor suyo á un Club que hay en Londres, que se llama de los Ahorcados, y donde realmente se ahorcan muchos por el sólo placer de experimentar emociones fuertes, y segun parece, muy agradables.

A juzgar por el relato de la Pall Mall Gazette, ahorcarse es una operación sencillísima.
Véanlo nuestros lectores:
«Habian preparado una cuerda fuerte y flexible, dice el citado periodista, despues de describir el local donde se reúne esa multitud de excéntricos.
La cuerda quedó sujeta á una anilla colocada en la viga maestra de la habitación; yo me colgué de ella con una mano y pude convencerme de que no cederia al peso de un hombre.

Dejó luego que me tapasen los ojos con un pañuelo y me subí en una silla. Confieso que en aquel momento me eché a temblar, pero bien pronto dominé mi emoción, y pasando la cabeza por el nudo escarizado que tenía la cuerda, hice la señal convenida... Sentí entonces que me faltaba la silla y me quedé en el suelo como si de repente me hubieran arrojado en el cuello el lazo de la corbata. Pero aquí comenzó el experimento con furia el lazo de la corbata. Pero aquí comenzó el experimento con furia el lazo de la corbata. Pero aquí comenzó el experimento con furia el lazo de la corbata.

El Sr. Linares Rivas irá uno de estos días a Palacio para ofrecer sus respetos al Rey. No lo ha hecho ya esperando la mejoría completa del monarca. Los ministros desmentían anoche que existan disgustos entre los Sres. Cánovas y Elduayen por el giro de las negociaciones sobre las Carolinas ni por ningún otro motivo. Conceden solo que el Sr. Elduayen, del mismo modo que el conde de Tejada de Valdosa, desea dejar su puesto para descansar, facilitando en momento oportuno las combinaciones políticas que por exigencias del partido pueda tener el Sr. Cánovas antes ó después de abrirse las Cortes aunque no inclinan á creer que será más bien después.

Esta tarde celebran Consejo los ministros en la Presidencia. Las principales cuestiones que en este Consejo, preparatorio del que pasado mañana ha de celebrarse presidido por el rey, se referirán según informes nuestros, al estado económico del país, á los intentos revolucionarios, á las negociaciones con Alemania, acerca de las cuales se han recibido noticias de Roma, y á la salud del monarca. El Sr. Villaverde no asistió anoche á su despacho. Los Sres. Cánovas y Cos-Gayon asistieron á la función del teatro Real. Se sigue hablando mucho de la cuestión de orden público. Las noticias de Aragón, de Cataluña y de la frontera portuguesa, preocupan á las gentes, más no por que haya hasta ahora ningún hecho que demuestre se va á alterar la tranquilidad pública en ninguna provincia, sino por las precauciones y por los movimientos de fuerzas militares que da á conocer el Gobierno.

Como anticipamos hace días, ayer tomaron posesión en Granada los concejales que fueron suspensos. No extrañan los hombres políticos esta solución que es legal; lo que extrañan y lo que merece sus censuras, es que no se haya pasado el tanto de culpa á los tribunales por el abandono en que esos conceptos dejaron á Granada durante la epidemia. Los diarios ministeriales desmentirán seguramente el rumor de que existen disgustos entre los Sres. Corbalán y Bosch; pero anoche se aseguraba que no solamente hay disidencia, sino que será lo que acelere que el Sr. Corbalán abandone su cargo de gobernador civil para ingresar en el Consejo de Estado. Ayer, dicen algunos periódicos, la causa del retraso del correo de Filipinas es el haber interceptado el canal de Suez un buque que se fué á pique. Lo sucedido fué que el día 13 del actual el vapor *Perim*, que salió de Hamburgo con rumbo á China, se fué á pique no lejos de Chaleuf, quedando interrumpido el tráfico por el canal de Suez, y la vuelta de los vapores correos de la India. Pero lo que no se ha dicho es que la interrupción fué breve y que, por lo tanto, no debe ser esta la causa de que el correo se haya retrasado algunos días.

Crónica de Madrid. Ayer despacharon con S. M. el rey los ministros de Hacienda, Gracia y Justicia y Gobernación. También visitó á S. M. el general de Marina señor Pavia. El Sr. Gallostra y sus hijos visitaron á la reina doña Isabel. SS. MM. pasearon ayer tarde por la Casa de Campo. En la recaudación de consumos en el mes de Setiembre se han obtenido 1.390.628 pesetas. En relación de la cantidad media que recaudaba el Ayuntamiento resulta una diferencia de 360.000 pesetas de baja. La *Gaceta* publicó ayer una circular de Gobernación disponiendo que los gobernadores anuncien en los boletines oficiales que toda sociedad cuyo objeto sea socorrer á los obreros que accidental ó definitivamente estén inutilizados para el trabajo, pueden optar á la subvención concedida por la ley de 24 de Junio último, que consignó un crédito de 20.000 pesetas con dicho objeto. Las solicitudes que á este propósito se dirijan y que deberán presentarse antes del 20 de Noviembre próximo, deberán contener los siguientes extremos: Primero. Fecha de la fundación de la sociedad. Segundo. Número y forma de socorros repartidos anualmente. Tercero. Lista de los socios de que se componga. Cuarto. Balance de sus fondos. Los solicitantes deberán además acompañar á la instancia un ejemplar de sus estatutos. Espirado el plazo, remitirán los gobernadores todas las solicitudes presentadas al ministerio del ramo,

acompañándolas del informe que estimen oportuno, ó manifestando que no tienen observación ninguna que hacer sobre ellas. También ordena que den conocimiento de estas disposiciones á los presidentes de las comisiones de reformas para el mejoramiento de la clase obrera, con arreglo á la circular de 28 de Mayo de 1884, á fin de que puedan hacer las manifestaciones que estimen oportunas tanto acerca de las sociedades de socorros que puedan aspirar á la subvención, como sobre la proporción en que convenga distribuirla. Por el correo de Irún llegaron ayer á Madrid los señores marqués de San Miguel, general Barrenechea, conde de las Almenas, duques de Dural, marqueses de Malpica, de la Puente y del Arenal y conde de Casa-Valencia. **Círculo Mercantil.** La junta directiva se propone organizar conferencias y veladas literarias y musicales habiendo nombrado con este objeto las siguientes comisiones: De conferencias: Sres. Ortiz, Zapatero y García y Asensio Santamaría. De veladas: Sres. Vega y Ondátegui. Inaugurará las conferencias el sábado próximo el señor D. Emilio Castelar. Las veladas literarias se inaugurarán probablemente con un del Sr. Campoamor. Para las fiestas musicales se cuenta con el concurso de notables artistas. Recomendamos al público el gabinete del distinguido dentista D. A. Porras, calle del Arenal, 22 duplicado en donde quedará altamente satisfecho de la perfecta construcción de dentaduras y demás operaciones. Segun nuestros informes el Sr. Marqués de Hoyos, vicepresidente del Ateneo, es la persona designada para representar á éste en la Sociedad de Geografía con motivo del viaje de los célebres exploradores portugueses Capello é Ivens. Se ha acordado no exigir reintegro alguno del importe de la estatua de Mendez Nuñez al ayuntamiento de Santiago. Anoche á última hora se tomaron algunas precauciones militares. Ayer tarde fué detenido un sujeto que se dedicaba en la calle del Arenal á comprar en los comercios de aquella diferentes clases de géneros entregando como pago billetes del Banco de España de cien pesetas falsos. El juzgado de guardia instruirá las oportunas diligencias, en averiguación de la procedencia de aquellos. En el Círculo Fisiológico Matritense dieron principio anoche las clases de las diferentes asignaturas que este centro instructivo explica á los socios del mismo. Las aulas estaban bastante concurridas. Ayer llegaron á Madrid procedentes del extranjero el exdiputado D. José Cort y D. José Vinet y Gola. Ante la Sala tercera del Tribunal Supremo se verá hoy el célebre pleito coocido por la fundación de los Grajales. Los variados detalles del litigio harán seguramente interesante la vista. Segun telegrama recibido en los centros oficiales, en la iglesia de Villatobas se cometió ayer un robo, llevándose los ladrones los estandartes y otros varios ornamentos sagrados. Los autores del hecho no han sido habidos. **Disposiciones de Guerra.** Se ha dispuesto que se dé colocación para remediar la falta de personal destinado á las comandancias de Vigo, Ferrol y Santoña, á los capitanes excedentes del cuerpo de estado mayor D. Ramon Domingo, D. Luis Serrano y D. Antonio Gonzalez. Por haber desaparecido las causas que aconsejaron la suspensión de los trabajos de campo del mapa de España, se ha dispuesto que reanude aquellos la comisión. Se ha acordado los siguientes traslados de jefes de infantería: el coronel del regimiento de reserva número 25 D. Antonio Cordon á la del número 9; los de igual empleo D. José Reina, del regimiento reserva número 12, pase a la número 46; los de reemplazo en Zaragoza y Madrid D. Braulio Campos y D. Clemente Mathé á las reservas números 12 y 26 respectivamente; el del regimiento de Almansa D. Adolfo Cortijo pasa al de Mallorca; el de reemplazo D. Francisco Contreras al regimiento de Almansa, y el teniente coronel del regimiento de reserva número 3 D. Manuel Castaños pasa á la número 16. Se ha dispuesto que el coronel y capitán de la plantilla de la dirección general de infantería D. José Bosch y D. Félix Rodriguez, queden agregados a la junta de organización. Se ha concedido el empleo de alférez de milicias de Cuba a D. Felipe del Valle. Se ha dispuesto regresen a la Península los médicos primeros del ejército de Cuba D. Victor Zugasti y D. Alfredo Fulme. Se ha concedido el retiro a los siguientes jefes y oficiales del arma de infantería: comandante D. José Fernandez; capitanes D. Andrés Lopez, D. Manuel Martín y D. Manuel Puello, y alférez D. Francisco Sebastian.

Vida madrileña. **Carreras de caballos.** La *Epoca* da algunos detalles interesantes sobre las próximas carreras: Cinco son los caballos nuevos importados, cuyo valor asciende á 200.000 pesetas, sin contar los que economiamos ya de esta primavera y los que correrán tan solo en las carreras de saltos. El Sr. Ruiz de Alcalá ha importado, á más de varias yeguas de vientre con sus rastras. *Colombine*, hija de *Cerileus* y *Galop*, de cuatro años. A los dos años ganó en Manchester su primera carrera, después de haber corrido inútilmente varias veces; á los tres años corrió siete veces triunfando dos, á los cuatro años corrió varias veces con solo tres victorias. Es un hermoso animal, un poco alto sobre sus piernas, y poco hecho para llevar los elevados pesos que aquí llegan á adjudicarse ó los caballos que muestran algún valer. *Gay*.—Es la segunda yegua que ha de llevar los colores, azul y rojo, y aunque con menos historia que la anterior, nos ha gustado más por su forma y fuerza. Algunos defectos tiene, sobre todo, en los corvejones; pero creemos que ha de resistir más que su compañera de cuadra. Su mejor carrera ha sido la ganada en Doncaster hace poco tiempo, venció á un campo numeroso y de bastante calidad.

debe dejar que rueden los acontecimientos y no apelar jamás a la fuerza para el triunfo de sus ideales políticos. Por esto mismo impidió la guerra civil y se granjeó el odio de los elementos impacientes. Le conviene pues la organización, y sobre todo, que se le dé publicidad al propósito de verificarla como medio de alentar á sus parciales. Así se dice entre personas que pueden estar bien enteradas.

Otro asunto muy explotado en las conversaciones de aquellos que a la cosa pública conceden preferente atención, es el estado general del país al presente y lo que puede de él esperarse para este invierno. Lo único que ha hecho el Gobierno para conjurar la crisis en que las clases obreras van á encontrarse muy en breve, es subvencionar á aquellas sociedades de socorros á los jornaleros. Considerárase útil la disposición, pero deficiente y como muy propicia para originar abusos. También sirve para considerar que el Gobierno deja de atender tan importante cuestión, apesar de todas las memorias que ha recibido sobre reformas sociales, el estado en que va á colocar á algunos miles de familias con la introducción de máquinas para fabricar cigarrillos, pues aun cuando la fabricación solo tendrá lugar en Valencia, perjudicará á la de todas las demás ignales del reino, y esto que lo comprenden las cigarreras las trae muy excitadas, preocupando también á muchas personas, porque la falta de trabajo de tantas familias aumentará la miseria que se teme para este invierno.

El Sr. Linares Rivas irá uno de estos días a Palacio para ofrecer sus respetos al Rey. No lo ha hecho ya esperando la mejoría completa del monarca. Los ministros desmentían anoche que existan disgustos entre los Sres. Cánovas y Elduayen por el giro de las negociaciones sobre las Carolinas ni por ningún otro motivo. Conceden solo que el Sr. Elduayen, del mismo modo que el conde de Tejada de Valdosa, desea dejar su puesto para descansar, facilitando en momento oportuno las combinaciones políticas que por exigencias del partido pueda tener el Sr. Cánovas antes ó después de abrirse las Cortes aunque no inclinan á creer que será más bien después.

Esta tarde celebran Consejo los ministros en la Presidencia. Las principales cuestiones que en este Consejo, preparatorio del que pasado mañana ha de celebrarse presidido por el rey, se referirán según informes nuestros, al estado económico del país, á los intentos revolucionarios, á las negociaciones con Alemania, acerca de las cuales se han recibido noticias de Roma, y á la salud del monarca. El Sr. Villaverde no asistió anoche á su despacho. Los Sres. Cánovas y Cos-Gayon asistieron á la función del teatro Real. Se sigue hablando mucho de la cuestión de orden público. Las noticias de Aragón, de Cataluña y de la frontera portuguesa, preocupan á las gentes, más no por que haya hasta ahora ningún hecho que demuestre se va á alterar la tranquilidad pública en ninguna provincia, sino por las precauciones y por los movimientos de fuerzas militares que da á conocer el Gobierno.

Como anticipamos hace días, ayer tomaron posesión en Granada los concejales que fueron suspensos. No extrañan los hombres políticos esta solución que es legal; lo que extrañan y lo que merece sus censuras, es que no se haya pasado el tanto de culpa á los tribunales por el abandono en que esos conceptos dejaron á Granada durante la epidemia. Los diarios ministeriales desmentirán seguramente el rumor de que existen disgustos entre los Sres. Corbalán y Bosch; pero anoche se aseguraba que no solamente hay disidencia, sino que será lo que acelere que el Sr. Corbalán abandone su cargo de gobernador civil para ingresar en el Consejo de Estado. Ayer, dicen algunos periódicos, la causa del retraso del correo de Filipinas es el haber interceptado el canal de Suez un buque que se fué á pique. Lo sucedido fué que el día 13 del actual el vapor *Perim*, que salió de Hamburgo con rumbo á China, se fué á pique no lejos de Chaleuf, quedando interrumpido el tráfico por el canal de Suez, y la vuelta de los vapores correos de la India. Pero lo que no se ha dicho es que la interrupción fué breve y que, por lo tanto, no debe ser esta la causa de que el correo se haya retrasado algunos días.

Crónica de Madrid. Ayer despacharon con S. M. el rey los ministros de Hacienda, Gracia y Justicia y Gobernación. También visitó á S. M. el general de Marina señor Pavia. El Sr. Gallostra y sus hijos visitaron á la reina doña Isabel. SS. MM. pasearon ayer tarde por la Casa de Campo. En la recaudación de consumos en el mes de Setiembre se han obtenido 1.390.628 pesetas. En relación de la cantidad media que recaudaba el Ayuntamiento resulta una diferencia de 360.000 pesetas de baja. La *Gaceta* publicó ayer una circular de Gobernación disponiendo que los gobernadores anuncien en los boletines oficiales que toda sociedad cuyo objeto sea socorrer á los obreros que accidental ó definitivamente estén inutilizados para el trabajo, pueden optar á la subvención concedida por la ley de 24 de Junio último, que consignó un crédito de 20.000 pesetas con dicho objeto. Las solicitudes que á este propósito se dirijan y que deberán presentarse antes del 20 de Noviembre próximo, deberán contener los siguientes extremos: Primero. Fecha de la fundación de la sociedad. Segundo. Número y forma de socorros repartidos anualmente. Tercero. Lista de los socios de que se componga. Cuarto. Balance de sus fondos. Los solicitantes deberán además acompañar á la instancia un ejemplar de sus estatutos. Espirado el plazo, remitirán los gobernadores todas las solicitudes presentadas al ministerio del ramo,

acompañándolas del informe que estimen oportuno, ó manifestando que no tienen observación ninguna que hacer sobre ellas. También ordena que den conocimiento de estas disposiciones á los presidentes de las comisiones de reformas para el mejoramiento de la clase obrera, con arreglo á la circular de 28 de Mayo de 1884, á fin de que puedan hacer las manifestaciones que estimen oportunas tanto acerca de las sociedades de socorros que puedan aspirar á la subvención, como sobre la proporción en que convenga distribuirla. Por el correo de Irún llegaron ayer á Madrid los señores marqués de San Miguel, general Barrenechea, conde de las Almenas, duques de Dural, marqueses de Malpica, de la Puente y del Arenal y conde de Casa-Valencia. **Círculo Mercantil.** La junta directiva se propone organizar conferencias y veladas literarias y musicales habiendo nombrado con este objeto las siguientes comisiones: De conferencias: Sres. Ortiz, Zapatero y García y Asensio Santamaría. De veladas: Sres. Vega y Ondátegui. Inaugurará las conferencias el sábado próximo el señor D. Emilio Castelar. Las veladas literarias se inaugurarán probablemente con un del Sr. Campoamor. Para las fiestas musicales se cuenta con el concurso de notables artistas. Recomendamos al público el gabinete del distinguido dentista D. A. Porras, calle del Arenal, 22 duplicado en donde quedará altamente satisfecho de la perfecta construcción de dentaduras y demás operaciones. Segun nuestros informes el Sr. Marqués de Hoyos, vicepresidente del Ateneo, es la persona designada para representar á éste en la Sociedad de Geografía con motivo del viaje de los célebres exploradores portugueses Capello é Ivens. Se ha acordado no exigir reintegro alguno del importe de la estatua de Mendez Nuñez al ayuntamiento de Santiago. Anoche á última hora se tomaron algunas precauciones militares. Ayer tarde fué detenido un sujeto que se dedicaba en la calle del Arenal á comprar en los comercios de aquella diferentes clases de géneros entregando como pago billetes del Banco de España de cien pesetas falsos. El juzgado de guardia instruirá las oportunas diligencias, en averiguación de la procedencia de aquellos. En el Círculo Fisiológico Matritense dieron principio anoche las clases de las diferentes asignaturas que este centro instructivo explica á los socios del mismo. Las aulas estaban bastante concurridas. Ayer llegaron á Madrid procedentes del extranjero el exdiputado D. José Cort y D. José Vinet y Gola. Ante la Sala tercera del Tribunal Supremo se verá hoy el célebre pleito coocido por la fundación de los Grajales. Los variados detalles del litigio harán seguramente interesante la vista. Segun telegrama recibido en los centros oficiales, en la iglesia de Villatobas se cometió ayer un robo, llevándose los ladrones los estandartes y otros varios ornamentos sagrados. Los autores del hecho no han sido habidos. **Disposiciones de Guerra.** Se ha dispuesto que se dé colocación para remediar la falta de personal destinado á las comandancias de Vigo, Ferrol y Santoña, á los capitanes excedentes del cuerpo de estado mayor D. Ramon Domingo, D. Luis Serrano y D. Antonio Gonzalez. Por haber desaparecido las causas que aconsejaron la suspensión de los trabajos de campo del mapa de España, se ha dispuesto que reanude aquellos la comisión. Se ha acordado los siguientes traslados de jefes de infantería: el coronel del regimiento de reserva número 25 D. Antonio Cordon á la del número 9; los de igual empleo D. José Reina, del regimiento reserva número 12, pase a la número 46; los de reemplazo en Zaragoza y Madrid D. Braulio Campos y D. Clemente Mathé á las reservas números 12 y 26 respectivamente; el del regimiento de Almansa D. Adolfo Cortijo pasa al de Mallorca; el de reemplazo D. Francisco Contreras al regimiento de Almansa, y el teniente coronel del regimiento de reserva número 3 D. Manuel Castaños pasa á la número 16. Se ha dispuesto que el coronel y capitán de la plantilla de la dirección general de infantería D. José Bosch y D. Félix Rodriguez, queden agregados a la junta de organización. Se ha concedido el empleo de alférez de milicias de Cuba a D. Felipe del Valle. Se ha dispuesto regresen a la Península los médicos primeros del ejército de Cuba D. Victor Zugasti y D. Alfredo Fulme. Se ha concedido el retiro a los siguientes jefes y oficiales del arma de infantería: comandante D. José Fernandez; capitanes D. Andrés Lopez, D. Manuel Martín y D. Manuel Puello, y alférez D. Francisco Sebastian.

debe dejar que rueden los acontecimientos y no apelar jamás a la fuerza para el triunfo de sus ideales políticos. Por esto mismo impidió la guerra civil y se granjeó el odio de los elementos impacientes. Le conviene pues la organización, y sobre todo, que se le dé publicidad al propósito de verificarla como medio de alentar á sus parciales. Así se dice entre personas que pueden estar bien enteradas.

Otro asunto muy explotado en las conversaciones de aquellos que a la cosa pública conceden preferente atención, es el estado general del país al presente y lo que puede de él esperarse para este invierno. Lo único que ha hecho el Gobierno para conjurar la crisis en que las clases obreras van á encontrarse muy en breve, es subvencionar á aquellas sociedades de socorros á los jornaleros. Considerárase útil la disposición, pero deficiente y como muy propicia para originar abusos. También sirve para considerar que el Gobierno deja de atender tan importante cuestión, apesar de todas las memorias que ha recibido sobre reformas sociales, el estado en que va á colocar á algunos miles de familias con la introducción de máquinas para fabricar cigarrillos, pues aun cuando la fabricación solo tendrá lugar en Valencia, perjudicará á la de todas las demás ignales del reino, y esto que lo comprenden las cigarreras las trae muy excitadas, preocupando también á muchas personas, porque la falta de trabajo de tantas familias aumentará la miseria que se teme para este invierno.

El Sr. Linares Rivas irá uno de estos días a Palacio para ofrecer sus respetos al Rey. No lo ha hecho ya esperando la mejoría completa del monarca. Los ministros desmentían anoche que existan disgustos entre los Sres. Cánovas y Elduayen por el giro de las negociaciones sobre las Carolinas ni por ningún otro motivo. Conceden solo que el Sr. Elduayen, del mismo modo que el conde de Tejada de Valdosa, desea dejar su puesto para descansar, facilitando en momento oportuno las combinaciones políticas que por exigencias del partido pueda tener el Sr. Cánovas antes ó después de abrirse las Cortes aunque no inclinan á creer que será más bien después.

Esta tarde celebran Consejo los ministros en la Presidencia. Las principales cuestiones que en este Consejo, preparatorio del que pasado mañana ha de celebrarse presidido por el rey, se referirán según informes nuestros, al estado económico del país, á los intentos revolucionarios, á las negociaciones con Alemania, acerca de las cuales se han recibido noticias de Roma, y á la salud del monarca. El Sr. Villaverde no asistió anoche á su despacho. Los Sres. Cánovas y Cos-Gayon asistieron á la función del teatro Real. Se sigue hablando mucho de la cuestión de orden público. Las noticias de Aragón, de Cataluña y de la frontera portuguesa, preocupan á las gentes, más no por que haya hasta ahora ningún hecho que demuestre se va á alterar la tranquilidad pública en ninguna provincia, sino por las precauciones y por los movimientos de fuerzas militares que da á conocer el Gobierno.

Como anticipamos hace días, ayer tomaron posesión en Granada los concejales que fueron suspensos. No extrañan los hombres políticos esta solución que es legal; lo que extrañan y lo que merece sus censuras, es que no se haya pasado el tanto de culpa á los tribunales por el abandono en que esos conceptos dejaron á Granada durante la epidemia. Los diarios ministeriales desmentirán seguramente el rumor de que existen disgustos entre los Sres. Corbalán y Bosch; pero anoche se aseguraba que no solamente hay disidencia, sino que será lo que acelere que el Sr. Corbalán abandone su cargo de gobernador civil para ingresar en el Consejo de Estado. Ayer, dicen algunos periódicos, la causa del retraso del correo de Filipinas es el haber interceptado el canal de Suez un buque que se fué á pique. Lo sucedido fué que el día 13 del actual el vapor *Perim*, que salió de Hamburgo con rumbo á China, se fué á pique no lejos de Chaleuf, quedando interrumpido el tráfico por el canal de Suez, y la vuelta de los vapores correos de la India. Pero lo que no se ha dicho es que la interrupción fué breve y que, por lo tanto, no debe ser esta la causa de que el correo se haya retrasado algunos días.

Crónica de Madrid. Ayer despacharon con S. M. el rey los ministros de Hacienda, Gracia y Justicia y Gobernación. También visitó á S. M. el general de Marina señor Pavia. El Sr. Gallostra y sus hijos visitaron á la reina doña Isabel. SS. MM. pasearon ayer tarde por la Casa de Campo. En la recaudación de consumos en el mes de Setiembre se han obtenido 1.390.628 pesetas. En relación de la cantidad media que recaudaba el Ayuntamiento resulta una diferencia de 360.000 pesetas de baja. La *Gaceta* publicó ayer una circular de Gobernación disponiendo que los gobernadores anuncien en los boletines oficiales que toda sociedad cuyo objeto sea socorrer á los obreros que accidental ó definitivamente estén inutilizados para el trabajo, pueden optar á la subvención concedida por la ley de 24 de Junio último, que consignó un crédito de 20.000 pesetas con dicho objeto. Las solicitudes que á este propósito se dirijan y que deberán presentarse antes del 20 de Noviembre próximo, deberán contener los siguientes extremos: Primero. Fecha de la fundación de la sociedad. Segundo. Número y forma de socorros repartidos anualmente. Tercero. Lista de los socios de que se componga. Cuarto. Balance de sus fondos. Los solicitantes deberán además acompañar á la instancia un ejemplar de sus estatutos. Espirado el plazo, remitirán los gobernadores todas las solicitudes presentadas al ministerio del ramo,

acompañándolas del informe que estimen oportuno, ó manifestando que no tienen observación ninguna que hacer sobre ellas. También ordena que den conocimiento de estas disposiciones á los presidentes de las comisiones de reformas para el mejoramiento de la clase obrera, con arreglo á la circular de 28 de Mayo de 1884, á fin de que puedan hacer las manifestaciones que estimen oportunas tanto acerca de las sociedades de socorros que puedan aspirar á la subvención, como sobre la proporción en que convenga distribuirla. Por el correo de Irún llegaron ayer á Madrid los señores marqués de San Miguel, general Barrenechea, conde de las Almenas, duques de Dural, marqueses de Malpica, de la Puente y del Arenal y conde de Casa-Valencia. **Círculo Mercantil.** La junta directiva se propone organizar conferencias y veladas literarias y musicales habiendo nombrado con este objeto las siguientes comisiones: De conferencias: Sres. Ortiz, Zapatero y García y Asensio Santamaría. De veladas: Sres. Vega y Ondátegui. Inaugurará las conferencias el sábado próximo el señor D. Emilio Castelar. Las veladas literarias se inaugurarán probablemente con un del Sr. Campoamor. Para las fiestas musicales se cuenta con el concurso de notables artistas. Recomendamos al público el gabinete del distinguido dentista D. A. Porras, calle del Arenal, 22 duplicado en donde quedará altamente satisfecho de la perfecta construcción de dentaduras y demás operaciones. Segun nuestros informes el Sr. Marqués de Hoyos, vicepresidente del Ateneo, es la persona designada para representar á éste en la Sociedad de Geografía con motivo del viaje de los célebres exploradores portugueses Capello é Ivens. Se ha acordado no exigir reintegro alguno del importe de la estatua de Mendez Nuñez al ayuntamiento de Santiago. Anoche á última hora se tomaron algunas precauciones militares. Ayer tarde fué detenido un sujeto que se dedicaba en la calle del Arenal á comprar en los comercios de aquella diferentes clases de géneros entregando como pago billetes del Banco de España de cien pesetas falsos. El juzgado de guardia instruirá las oportunas diligencias, en averiguación de la procedencia de aquellos. En el Círculo Fisiológico Matritense dieron principio anoche las clases de las diferentes asignaturas que este centro instructivo explica á los socios del mismo. Las aulas estaban bastante concurridas. Ayer llegaron á Madrid procedentes del extranjero el exdiputado D. José Cort y D. José Vinet y Gola. Ante la Sala tercera del Tribunal Supremo se verá hoy el célebre pleito coocido por la fundación de los Grajales. Los variados detalles del litigio harán seguramente interesante la vista. Segun telegrama recibido en los centros oficiales, en la iglesia de Villatobas se cometió ayer un robo, llevándose los ladrones los estandartes y otros varios ornamentos sagrados. Los autores del hecho no han sido habidos. **Disposiciones de Guerra.** Se ha dispuesto que se dé colocación para remediar la falta de personal destinado á las comandancias de Vigo, Ferrol y Santoña, á los capitanes excedentes del cuerpo de estado mayor D. Ramon Domingo, D. Luis Serrano y D. Antonio Gonzalez. Por haber desaparecido las causas que aconsejaron la suspensión de los trabajos de campo del mapa de España, se ha dispuesto que reanude aquellos la comisión. Se ha acordado los siguientes traslados de jefes de infantería: el coronel del regimiento de reserva número 25 D. Antonio Cordon á la del número 9; los de igual empleo D. José Reina, del regimiento reserva número 12, pase a la número 46; los de reemplazo en Zaragoza y Madrid D. Braulio Campos y D. Clemente Mathé á las reservas números 12 y 26 respectivamente; el del regimiento de Almansa D. Adolfo Cortijo pasa al de Mallorca; el de reemplazo D. Francisco Contreras al regimiento de Almansa, y el teniente coronel del regimiento de reserva número 3 D. Manuel Castaños pasa á la número 16. Se ha dispuesto que el coronel y capitán de la plantilla de la dirección general de infantería D. José Bosch y D. Félix Rodriguez, queden agregados a la junta de organización. Se ha concedido el empleo de alférez de milicias de Cuba a D. Felipe del Valle. Se ha dispuesto regresen a la Península los médicos primeros del ejército de Cuba D. Victor Zugasti y D. Alfredo Fulme. Se ha concedido el retiro a los siguientes jefes y oficiales del arma de infantería: comandante D. José Fernandez; capitanes D. Andrés Lopez, D. Manuel Martín y D. Manuel Puello, y alférez D. Francisco Sebastian.

No tiene misterio que su fé de bautismo, pues sus padres pertenecían a la aristocracia del sport. Lo poco que hemos visto de él, nos permite añadir á su hoja de servicios: *valor se le supone*. D. Guillermo Garvey, que es el ascensionista que con más animo y fe viene sosteniendo su cuadra, ha importado a más de cinco de las mejores yeguas que se han vendido últimamente en Francia, un caballo de gran origen e historia, *Plutarch*, hijo de *Peirarch* y *Forbes*, vencedor en cuatro carreras a los tres años, y en varias otras importantes en esta temporada. Hizo un mal papel en Baden, pero se ha rehabilitado después en Inglaterra. Ha de dar muy buen resultado en España, donde podrá llevar impune mente el peso, por su estructura doble; tiene, sin embargo, fama de no ser afortunado a largas distancias. El Marqués de Villamejor, además del vencedor del Omnium francés *Popey*, ha comprado una yegua de clase. *Bulgaria*, por *Zut* y *Banville*, de tres años, ha corrido numerosas veces en Francia en carreras importantes, como son: *Le prix de Diane*, la *Poule des produits*, etc. Llegó segunda detrás de *Martin* *recheur* en el premio de Satory, y ganó, por último el premio de la *Selle Saint Cloud*. Como que podrá luchar donde corra, y en todo caso ayudar a *Popey* cuando éste deba ganar. Estos son los caballos importados de ésta nota. Además vienen: *Salamandra*, *ascabel*, *Sevilla* y al-gun otro, los cuales solo se disputarán entre ellos el premio de Saitos y el Steeple-Chase. Hablemos ahora de los viejos, ó sea de los nacidos en la tierra, ó que cuentan ya alguna campaña en ella. El daque de Fernán Nuñez tendrá para defender sus colores, una buena trinidad en *Popey*, *Favorita* y *Flamenco*. *Popey* está mejor que nunca y dará gran interés á todas las carreras en que tome parte. *Favorita* le hará el juego con toda la ligereza que le concemos, y tengo por seguro que entre los tres, aparte del premio de Ganaderos, en que no tienen competidor, han de dar á su dueño honra y provecho. Para completar el número de 11 caballos que prepara esta cuadra, tenemos que añadir los ocho siguientes: *Lindaraja*, que tan solo corre la carrera de Venta; *Brenes*, que está en igual caso y hará un buen caballo de caza; *Año Nuevo*, hermano de *Popey*, pero que no ha sacado las grandes cualidades de su hermano; *Polvorin*, *Chula*, *Cabina* y *Vesuvienne*, son á la vez los representantes de la cuadra Fernán-Nuñez y de la raza media sangre. Entre ellos se distribuirán los honores, y el señor duque de Fernán Nuñez será el único que cobre los premios de cruzados importantes, que esta temporada suman 15.750 pesetas. Suponemos que la lección bastará a la Sociedad de carreras y evitará que en adelante se malgasten tantos premios en carreras que ni da lucimiento a la reunion ni fomentan en nada la cria caballar. En Barcelona ya vimos que tan sólo corrieron *Chula* y *Polvorin*. Para qué repetir, pues, tan ridícula lucha, en que se conoce de antemano el vencedor, y ni siquiera se puede tener el aliciente de la apuesta? El viejo *Picador*, único representante de la ántes numerosa y celebrada cuadra Davies, viene solitario a reñir batalla con la juventud. Los recargos que tiene no le permitirán ganar las carreras de peso fijo. En cuanto al *Hindacap*, dependiendo su victoria de la reconocida inteligencia de los *handicappers*. Ni *Tormento* ni *Princesa* harán cosa de provecho, y otro tanto diremos de *Gilano*, *Carcelero* y *Mejorada*.

Correo de provincias. Los comisionistas colegiados de Irún, no oponen dificultad para que se traslade la aduana á Madrid, como desean aristocráticas damas. El maestro de instrucción primaria de Puebla de Alorton, se ha fugado. La Patti ha sido contratada para el teatro Liceo de Barcelona. Don Francisco Santa Cruz ha ido á Calatayud para emprender una vigorosa campaña en pró de la rápida realización del ansiado ferrocarril de aquella ciudad á Teruel, asunto tan vital, porque la construcción de esta vía férrea cambiará totalmente la faz de aquella comarca. Hoy se ha inaugurado en Zaragoza, con extraordinaria solemnidad, la exposición nacional aragonesa. La mecánica es la que presenta mejores instalaciones. Parece que han sido invadidos de la enfermedad epidémica, tres de los asilados del Manicomio de San Baudilio que fueron trasladados a la casa de campo del señor Güell. El sábado celebró sesión el Consejo de Administración del ferrocarril de Cartagena, y ayer volvió a reunirse. Se atribuye en Zaragoza importancia á estas frecuentes sesiones, y se teme nueva oposición al proyecto. Segun *El Diario de Avisos* de Zaragoza, ayer circuló en aquella población la noticia de que se habían presentado varias partidas en el territorio de Cinco Villas, y resulta que los alcaldes de aquella comarca nada dicen al gobernador civil relativamente á dichas partidas. Otro periódico dice: Suponiase que los enemigos de éste, se habían alzado en armas y vagaban por las inmediaciones de Egea de los Caballeros y por la vecina provincia de Huesca, disponiéndose á dar algún golpe, de mano. Varias casas de Guipúzcoa no han concurrido á nuestra Exposición por no tener á tiempo conocimiento de ella. En Zaragoza ha comenzado a publicarse un semanario titulado *El Ruiseñor*.

Correspondencia administrativa. J. M. S.—Elizondo.—Recibida libranza de 16 pesetas para pago del año de suscripción que vencerá en 16 de Enero de 1886. A. A. M.—Pamplona.—Recibido importe de 5 pesetas en sellos por tres meses de suscripción que vencen en 31 de Octubre de 1885. C. E.—Corona.—Recibidas 18 pesetas y queda pagada su suscripción hasta fin de Setiembre de 1886. P. Z. L.—Torre de los Molinos.—Recibido en sellos las pesetas 4,95 por pago del trimestre que vencerá en 31 de Diciembre de 1885.

Notas políticas. Como en realidad cuanto se discute en los círculos políticos es viejo, no es de extrañar que escasee el interés en lo que se oye. Y si se añade que el porvenir tampoco ofrece gran novedad, por ser bien conocida la situación de los partidos, se comprenderá que tampoco merezcan ser reproducidos los temas que son la conversacion en todas partes. Nuestras noticias nos permiten asegurar que el Rey no va á Málaga ni al Pardo, como han indicado algunos periódicos, porque si hace algún viaje será á Valencia. Por si S. M. se decide, ya se han realizado algunos preparativos. Háblase mucho entre la gente política y aun por algunos periódicos, de trabajos de organización del partido tradicionalista. De nuestros informes y de lo que el mismo D. Carlos manifiesta públicamente, resulta que es cierto se va realizando esa organización. Mas no lo es que tenga por objeto lanzar el partido en aventuras más ó menos pronto, porque en el ánimo de D. Carlos han vencido hace tiempo los consejos constantes del Sr. Nocedal (padre), quien siempre opinó y procuró hacer creer a su señor, que el partido carlista

Hechos y dichos.

Llueve copiosamente.
Una señora entra en una carnicería preguntando.
—¿Tiene V. piés de cerdo?
—Pues, no he de tener?—contesta el vendedor.
—Como no los veo en el escaparate...
—Bueno está el tiempo para poner los piés fuera!

Un poeta melancólico entra en una fonda y pide un cubierto barato.
Al llegar los postres le sirven una manzana verde, dentro de la cual encuentra un gusano.
El poeta mira al cielo murmurando con profunda amargura:
—Gran Dios! Tan jóven y ya tan corrompida!

Un ladron acaba de ser condenado por los tribunales á dos años de presidio y el abogado defensor le dice cariñosamente:
—Qué le hemos de hacer! Por esta vez no he podido probar la inocencia de V., pero espero obtener mejor resultado en el próximo robo que V. cometa.

Boletín religioso

SANTO DE HOY.—Santa Córdula virgen.
SANTO DE MAÑANA.—San Juan Capistrano confesor.

†
D. O. M.

En el altar del Santísimo Cristo de la Parroquial Iglesia de San Mauro y San Francisco, continuará esta noche á las oraciones, el rezo por el alma de

Don Constantino Abad Juliá,
que falleció el 18 del corriente.

La familia suplica á sus amigos y conocidos la asistencia á dicho acto religioso.

Última hora.

SERVICIO TELEGRÁFICO ESPECIAL
Madrid 22 Octubre (2'15 mañana.)
Ha causado sensacion en Dinamarca el atentado de que ha sido objeto en Copenhague el ministro Estruapp.
Un sugeto, de oficio cajista de imprenta, intentó asesinar á dicho personaje; pero no logró su objeto, siendo detenido.

Madrid 22 Octubre (3'20 mañana.)
Los carlistas se agitan y organizan en prevision de no se sabe qué posibles y trascendentales sucesos.
El gobierno está enterado de todos sus manejos.
El orden público está asegurado.

Madrid 22 Octubre (3'34 mañana.)
Se ha celebrado consejo de ministros preparatorio del que se ha de celebrar bajo la presidencia de S. M.
Se han examinado varios indultos que se pondrán á la firma del Monarca y se ha tratado de la adquisicion de buques de guerra para la Armada.

Madrid 22 Octubre (5 mañana.)
Se ha diferido para mañana, viernes, el consejo de ministros que habia de celebrarse hoy jueves, bajo la presidencia de S. M. el Rey.
La salud de este continúa en el mismo estado.
Crece la agitacion sorda entre determinados elementos.

Madrid 22 Octubre (5'10 mañana.)
Las últimas noticias de Francia dicen que Mr. Micheim se opone resueltamente al destierro de los Príncipes y consicacion de sus bienes que piden los radicales.
Los diputados monárquicos franceses recién elegidos propondrán, en cuanto se reuna la Cámara, la revision de la Constitucion.

Seccion mercantil

Cambios.
Alcoy, 22 Octubre 1885.

PLAZAS.	daño	PLAZAS.
Albacete.	114	Lugo.
Alicante.	114	Madrid.
Almeria.	318	Málaga.
Avila.	318	Murcia.
Badajoz.	114	Orense.
Barcelona.	114	Oviedo.
Bilbao.	114	Palencia.
Burgos.	318	Palma de Mallorca.
Cáceres.	318	Pamplona.
Cádiz.	114	Pontevedra.
Castellon.	318	Reus.
Ciudad-Real.	318	Salamanca.
Córdoba.	114	San Sebastian.
Coruña.	318	Santander.
Cuenca.	318	Segovia.
Gerona.	318	Sevilla.
Gijon.	318	Soria.
Granada.	114	Tarragona.
Guadalajara.	318	Teruel.
Huesca.	318	Toledo.
Huelva.	318	Valencia.
Jaen.	318	Valladolid.
Jerez.	114	Vigo.
Leon.	318	Vitoria.
Lérida.	318	Zamora.
Logroño.	318	Zaragoza.

Paris á 8 dfr, 4'93.
Londres á 90 dfr, 47.

Imprenta de EL SERPIS, San Lorenzo 11.

SECCION DE ANUNCIOS.

EL SERPIS
DIARIO DE LA TARDE

El periódico de mayor tamaño y mas lectura de la provincia. Contiene gran número y variedad de secciones: noticias de interés para la localidad y la extensa region de este antiguo reino; noticias adelantadas de toda España y del Extranjero; servicio completo telegráfico con noticias de todo el globo; servicio telegráfico especial de Madrid con las mas interesantes novedades de última hora; artículos doctrinales, literarios, científicos y de conocimientos útiles; en una palabra, cuantos alicientes pueda ofrecer al lector el periódico mejor confeccionado y mas importante.

VENTAJAS PARA LOS SUSCRITORES.—Los abonados á este periódico, por el mismo precio que el mas barato de Madrid, ó sea por el infimo de 5 céntimos el ejemplar, pueden estar al dia enterados de cuanto ocurre de notable en todo el mundo y especialmente de lo que á Alcoy y á su extensa region interesa, pues sin olvidar las noticias generales, dedica su parte preferente á la defensa de los intereses morales y materiales de la poblacion y region ó distrito en que se publica.

EL SERPIS, además, ve la luz pública ántes que sea repartido [el correo de Madrid, con lo cual dicho se está que los suscritores ganan el tiempo en que tarda en repartirse aquél.

Los suscritores de fuera de la poblacion, obtienen las mismas ventajas que los de Alcoy, pues los paquetes salen con exactitud por los primeros correos, llegando á los pueblos comarcanos pocas horas despues de su publicacion.

Nuestros abonados de los pueblos solo sufren un pequeño recargo en el precio de suscripcion, ocasionado por los gastos de correo, resultándoles siempre tan económico como cualquier otro diario de Madrid, con la ventaja de poder conocer, además de las noticias regionales las de toda España y el Extranjero.

Para que pueda comprobarse lo que venimos diciendo, no hay mas que comparar los precios de los periódicos de Madrid con los siguientes que tiene EL SERPIS establecidos.

Precios: En Alcoy, Un mes 1 peseta 50 céntimos
Fuera de Alcoy, Trimestre 5 ptas. 25 céts.
Extranjero y Ultramar los mismos precios con el recargo del franqueo.

ANUNCIOS—Los anuncios, en la seccion destinada á los mismos se insertan á 2 1/2 céntimos de peseta línea corta. En las demás planas á precios convencionales.

GRAN ALMACEN
de papeles pintados de F. Llorens de Valencia.
Representante el pintor José Almiñana (el valenciano) S. Márcos 43.-Alcoy.
Papeles de todas clases para el decorado de las habitaciones, completo surtido en adornos de carton piedra, listones dorados y plateados para el tapizado de las paredes y molduras para cuadros. Telas de paisaje de todos precios y medallones mates y barnizados con diferentes asuntos propios de comedor. Transparentes de distintas dimensiones para balcones y ventanas. Decoraciones completas de diferente época y los renombrados tapices de Teniers.
Dicho representante podrá presentar muestras y dar datos, encargándose al propio tiempo de la colocacion de toda clase de papeles y de todo lo concerniente á pintura.

Impresiones.
Se hacen de todas clases y á precios módicos en la Imprenta de este diario.
SAN LORENZO

Traducciones
Se hacen con la mayor correccion, de los idiomas francés é inglés.
Informes en esta Administracion.

INFALIBLES ESP. CIGRIGOS

Para la tos, 2 ptas.; asma, 2 id.; garganta 2; las fiebres 2; estómago 2; vegaiga 2; jaqueca 3; dolores 3; gota y reumatismo 2; esterilidad é impotencia 5; herpes 2; vista 4; sordera 3; cáncer 3; matriz 3; parálisis 3; tumores 5; y hernias 10. Dir'girse, acompañando importe en sellos ó letra: Instituto médico celular.—BARCELONA.

FLUIDO VITAL

Maravilloso específico contra la esterilidad de las mujeres que no pueden tener hijos y de los hombres garzados é impotentes. El *Fluido Vital* devuelve las energías, las aptitudes y la vida á los órganos de la generacion. Exito superior á los esperados. Dirigirse, acompañando 5 pesetas en sellos ó letra: Instituto médico-celular.—BARCELONA.

ALOS COSECHEROS DE VINOS.

A fin de que no sean engañados los que pretenden reforzar los vinos, con espíritu, hago presente á mi número sa clientela y á los cosecheros en parti- cular que en la fabrica de aguardientes de Vi- cente Igual, se está elaborando el verda- dero espíritu de vino; espresamente para es- te objeto, el cual que- da garantizado por el fabricante.
No confundirse con el artificial que lo venden muchos, pues hay mucha diferencia del artificial al de vino.

GUIA DEL COMPRADOR EN ALCOY.

Anuncios recomendados.

AGUARDIENTES Y ESPÍRITUS D. Francisco Giner, S. Miguel 40. Esquina á la calle Mayor	PAPELERÍA, Manuel Moltó Escuela 4.	LOZA y CRISTAL, D. José Martínez Mercado 18. (La Perla.)
ZAPATERÍA, D. Francisco Badía S. Lorenzo 2.	LAMPISTERÍA, D. Desiderio Margarit San Lorenzo 23 (Tienda de la Campaña.)	LA VALENCIANA Primitiva Funeraria D. Francisco Hurtado Escuela 8.
CAFÉ Y FONDA, D. Lorenzo Rigal, Plaza de S. Agustín 20.	Comestibles y Ultra marinos TIENDA DE STA LUCÍA D. Manuel Segura Sto Tomás 3.	
DROGUERÍAS. D. Eduardo Fiol, Mercado 2.	GORRERÍA Eduardo Martínez Val 17	

Caja de Ahorros y de Crédito

Domicilio Social, Cedaceros 7, MADRID.

Venta á plazos de valores públicos, cotizados en Bolsa, con interés y con primas de amortizacion desde 1000 hasta 200000 francos en metálico.

Esta Sociedad para facilitar el ahorro, fuente de la riqueza, proporciona la adquisicion de valores públicos de primer orden, como obligaciones del Crédit Foncier de Francia, de la Ville de Paris, etc. garantizado por el Estado, con la gran ventaja de que el suscriptor en vez de tener que pagar su valor en el acto, lo va satisfaciendo en pequeños plazos de 5, 10 ó 20 pesetas mensuales. Los beneficios que al suscriptor reporta son los siguientes:

- 1.º Cobra, desde el primer plazo, el cupon correspondiente á toda la obligacion.
- 2.º Opción á los sorteos, es decir, que con un desembolso de 20 pesetas puede lograr un premio de 100.000 ó 200.000 pesetas.
- 3.º Seguridad absoluta y evidente, pues esta Sociedad, única de su clase en España, no guarda esos valores en el Extranjero, ni los retiene en su poder como las demás Compañías, sino que las pone en depósito en un Banco de primer orden domiciliado en Madrid, que garantiza su custodia, cobra y paga en su caso á los suscritores.

Representante en Alcoy, D. Serafin Segura Domenech, Mercado 3.